

# 禁用十年卫生纸仍风靡餐桌

## 专家提醒,用卫生纸代替餐巾纸危害可不小

本报见习记者 张旋

2002年7月1日卫生部颁布的《消毒管理办法》中明确规定,禁止用卫生纸代替餐巾纸使用。近日,记者在走访中发现,虽然规定出台了10年,但不少餐馆和路边大排档仍然将卫生纸当作餐巾纸提供给顾客使用。



一些餐馆餐桌上摆着卫生纸。

## 卫生纸当餐巾纸用

夏日到来,一些路边小吃摊和大排档的生意火热起来。记者近日在中区走访时发现,很多小餐馆和路边大排档公然将卫生纸放在餐

桌上当作餐巾纸提供给顾客使用。

记者观察发现,这些卷纸的高度大概十厘米左右,有些横截面有明显被切割过

的痕迹,纸质比较脆,撕扯时会有一些碎屑脱落。另外,这种卷纸的颜色有些差别,有的颜色发灰,有的异常白,纸张非常薄,遇水便会立即湿

透,与正规餐巾纸有显著差异。采访中有少数市民表示,对这种纸心存疑虑,而不少商家在利益驱使下仍采用这种劣质卫生纸充当餐巾纸。

## 您用它擦过嘴吗?

24日,记者在市中区兴安街的一家餐馆外看到,餐馆门口的地面有着厚厚的黑色油渍,很多卫生纸散落在地上,被黑色油渍浸透。

进入餐馆内,记者看到每个餐桌上都放着一卷卫生纸,有些卷纸甚至已经被食物的油浸透了。据观察,这个小小的餐馆内坐了六桌的客人,每桌就

完餐的顾客离开前都会用桌上的卫生纸擦嘴。据一位刚用过餐的郑先生介绍,出门吃饭经常忘记带纸巾,觉得餐馆提供纸巾挺方便的,也没多想就用

了。当记者询问知不知道生活用纸不能当作餐巾纸使用时,郑先生表示不知情,“只是用来擦一下,又不是吃的东西,应该没有问题吧。”

专家提醒>>

## 劣质卫生纸其实不卫生

据枣庄市卫生监督所的工作人员介绍,卫生纸与餐巾纸的生产卫生标准不同。生产餐巾纸,只可以使用木材、草类、竹子等原生纤维作原料,不得使用任何回收纸、纸张印刷品、纸制品及其他回收纤维状物质

作原料;而卫生纸则是可以使用原生纤维、回收的纸张印刷品、印刷白边作原料,也可以使用废弃的生活用纸、医疗用纸、包装用纸作原料,不能在就餐时使用。

同时,据枣庄市疾病预

防控制中心的相关专业技术人员介绍,一些生活用纸,尤其是小作坊生产的不合格卫生纸上存在超标细菌、荧光剂和不明化学物质,这样的卫生纸用来当做餐巾纸可能吸入对身体有害的真菌、绿脓杆菌、大肠

杆菌等,会引起肠炎、伤寒、痢疾等疾病,有的还可能携带有肝炎病菌。另外,劣质卫生纸中残留增白剂等化学物质,长期接触容易致癌。有害粉尘进入人体呼吸道产生不利影响还会刺激皮肤,导致皮肤过敏。

## 周四预报有阵雨

高温状况将得到缓解

本报枣庄6月25日讯(记者 赵艳虹) 夏季以来,南方多地遭遇大范围强降雨天气,而枣庄的天气却很不给力,迟迟盼不来降雨。据枣庄气象台工作人员介绍,本周中期有降雨天气,高温将得到缓解。

上周天气持续高温,枣庄市五区一市每天的最高温度都在30℃以上,甚至在20日上午枣庄气象部门发布今年入夏以来的首次高温黄色预警,下雨就成了干旱地区人们的共同祈愿,看到那干裂的土地和正午炙热的阳光,市民们更增加了

对降雨的渴望。而刚刚过去的周末,“喊热”和“盼凉”的呼声和天气一样高涨。

据枣庄气象台的工作人员介绍,23日15时15分解除了高温黄色预警,28日枣庄将迎来降雨,这场降雨将有效缓解高温天气,温度也将有所回落。预计,26日从白天到夜间多云,最低温度22℃,最高温度30℃,南风2至3级;27日从白天到夜间多云转阴,最低温度21℃,最高温度28℃,南风2至3级;28日从白天到夜间阴有阵雨,最低温度22℃,最高温度28℃,南风2至3级。

## 年底前

## 水泥机立窑全淘汰

本报枣庄6月25日讯(记者 袁沛民) 为加快推进生态枣庄建设,近日,枣庄市政府决定在停止审批新上、新扩和到期需要续审的水泥机立窑和直径3米以下水泥粉磨站项目的基础上,2012年底前,关停淘汰枣庄市境内所有水泥机立窑及直径3米以下水泥粉磨站项目。

据了解,枣庄市政府为此出台了《枣庄市关停淘汰水泥机立窑及直径3米以下水泥粉磨站实施方案》,根据方案,对工信部《2012年淘汰落后产能企业名单》公告的落后产能,要求今年8月31日前,拆除其全部生产设备和供电设施;9月30日前,通过山东省淘汰落后产能工作领导小组的验收。对“一园三区二线”可视范围内的水泥机立窑和水泥粉磨站,要求今年8月31日前,

拆除其关键生产设备和关键供电设施;9月30日前,通过市关停淘汰落后水泥产能工作领导小组的验收。对工信部《2012年淘汰落后产能企业名单》公告的落后产能企业名单》公告的落后产能,要求今年8月31日前,拆除其全部生产设备和供电设施;9月30日前,通过山东省淘汰落后产能工作领导小组的验收。

对于积极配合淘汰落后水泥产能的企业将给予奖励,枣庄市政府设立了市级淘汰落后水泥产能专项补助资金。对当前正常生产、各项手续完备的水泥机立窑和水泥粉磨企业,按期关停淘汰并通过检查验收后,每条水泥机立窑生产线给予20万元的补助,每条水泥粉磨生产线给予15万元的补助。

## 扎堆抢生源

暑假还没到,不少暑期培训班就打出了招生广告抢生源。25日,记者在市中区儿童乐园门口看到不少培训班已拉起了招生横幅,仅大门里面5米的范围内就有十多家培训班的招生广告,看来中小学生的暑假也不得清闲。 本报见习记者 张旋 摄影报道



## 薛城社区居民将有家庭医生

本报枣庄6月25日讯(记者 崔维成) 25日,记者从薛城区相关部门获悉,该区将实施社区家庭医生式服务模式,居民可自愿与社区家庭医生团队签约,拥有他们的家庭医生。

据了解,家庭医生团队由社区卫生服务机构内的医生、护士等专业技术人员组成。各社区卫生服务机构根据辖区内居民实际户数,合理设置家庭医生服务团队。居民在所属社区卫生服务机构范围内,根据自身自愿自由选择并签约,每户(位)居民同期只能选择一个服务团队。签约周期可视情况灵活掌握,原则上一个周期不少于1年,期满后如需解约需告知服务团队并签字确认,不提出解约视为自动

续约。家庭医生团队为签约居民优先提供上级医院预约诊疗和双向转诊服务,逐步建立社区卫生服务机构首诊制,并视条件为行动不便、确有需要的签约居民提供上门访视、家庭出诊、家庭病床、电话咨询、预约服务和家庭康复指导等服务。

“以前居民都是生病之后才去找医生,实施这个模式后,医生可以建立居民的健康档案,对服务对象所有家庭成员的健康状况进行评估,及时发现存在的健康危险因素,危害健康行为等健康问题。”薛城区卫生局一位工作人员介绍说。

据介绍,目前该模式正在宣传阶段,预计8月份开始签约。

枣庄学院学生取包裹有变化

## 一元“燃油费”取消了



本报枣庄6月25日讯(见习记者 甘倩茹) 本报6月18日报道了枣庄学院学

生在圆通、中通和申通取件时要额外付一元取件费的现象。25日,记者了解到,目前三家快递已经停止收取一元取件费了。

枣庄学院学生小于反

映,上周五他在圆通取件时就不用另付一元钱了。

据了解,枣庄学院学生网购较多,在学校有门面的圆通、申通和中通三家快递通常是网上店家发货时默

认的快递。其他快递如宅急送、汇通、韵达和顺风等快递在派送枣庄学院的快件时,通常会积攒几天的快递再去学院图书馆门口等固定地点派送快件。